

## కొరింథీయులకు వ్రాసిన మొదటి పత్రిక 11వ అధ్యాయము

సంఘ కుటములో స్త్రీలు ముసుగు వేసుకొనుట

నేను క్రీస్తును పోలి నడుచుకొనుచున్న ప్రకారము మీరును నన్ను పోలి నడుచుకొనుడు 2 మీరు అన్ని విషయములలో నన్ను జ్ఞాపకము చేసికొనుచు, నేను మీకు అప్పగించిన కట్టడాను గైకొనుచున్నారని మిమ్మును మెచ్చుకొనుచున్నాను. 3 ప్రతి పురుషునికి శిరస్సు క్రీస్తునియు, స్త్రీకి శిరస్సు పురుషుడనియు, క్రీస్తునకు శిరస్సు దేవుడనియు మీరు తెలిసికొనవలెనని కోరుచున్నాను. 4 ఏ పురుషుడు తు మీద ముసుగు వేసుకొని ప్రార్థన చేయునో లేక ప్రవచించునో ఆ పురుషుడు, తన తును అవమానపరచును. 5 ఏ స్త్రీ తన తుమీద ముసుగు వేసుకొనక ప్రార్థన చేయునో లేక ప్రవచించునో ఆ స్త్రీ తన తును అవమానపరచును. హియనగా అది ఆమెకు క్షౌరము చేయబడఁటట్లుగానే యుండును. 6 స్త్రీ ముసుగు వేసుకొననియెడల ఆమె తువెండ్రుకలు కత్తిరించు కొనవలెను. కత్తిరించు కొనుటయైనను క్షౌరము చేయించుకొనుటయైనను స్త్రీకి అవమానమైతే ఆమె ముసుగు వేసుకొనవలెను. 7 పురుషుడైతే దేవుని పోలికయు, మహియునై యున్నాడు గనుక తన తుమీద ముసుగు వేసుకొన కూడదు గాని స్త్రీ పురుషుని మహిమయై యున్నది. 8 హియనగా స్త్రీ పురుషుని నుండాకలిగినే గాని పురుషుడు స్త్రీ నుండాకూగలేదు. 9 మరియు స్త్రీ పురుషుని కొరకే గాని పురుషుడు స్త్రీ కొరకు సృష్టించబడలేదు. 10 ఇందుహున దేవదూతునుబట్టి అదితార సూచన స్త్రీకి తుమీద ఉండవలెను. 11 అయితే ప్రభువు నందు స్త్రీకి వేరుగా పురుషుడు లేడు, పురుషునికి వేరుగా స్త్రీ లేదు. 12 స్త్రీ పురుషుని నుండావలెగా కలిగెనో అలాగే పురుషుడు స్త్రీ మూముగా కలిగెను గాని సమస్తమైనవి దేవుని మూముగా కలిగియున్నవి. 13 మీలో మీరే యొచించుకొనుఁగా స్త్రీ ముసుగు లేనిదై దేవుని ప్రార్థించుట తగునా? 14 పురుషుడు తువెండ్రుకలు పెంచుకొనుట అతనికి అవమానమని స్వభావ సిద్ధంగా మీకు తోచును గదా? 15 స్త్రీకి తు వెండ్రుకలు పైట చెంగుగా ఇయ్యబడెను గనుక ఆమె తువెండ్రుకలు పెంచుకొనుట ఆమెకు ఘనము. 16 ఎవడైనను కుహప్రియుడుగా కనబడఁ యెడల మాలోనైనను దేవుని సంఘములోనైనను ఇట్టి ఆచారము లేదని వాడు తెలిసికొనవలెను.

ప్రభురాత్రి బోజనమును ఆచరించు విధానము

17 మీకు ఈ ఆజ్ఞను ఇచ్చుచు మిమ్మును మెచ్చుకొనను. మీరు కుడఱుచ్చుట ఎక్కువ కీడుకే గాని ఎక్కువ మేలుకు కాదు. 18 మొదటి సంగతి ఏమనగా- మీరు సంఘమందు కుడఱున్నప్పుడు మీలో కక్షలు కూవని వినుచున్నాను. కొంతమట్టుకు ఇది నిజమని నమ్ముచున్నాను. 19 మీలో యోగ్యులైన వారెవరో కనబడునట్లు మీలో బిన్నాభిప్రాయములుండక తప్పదు. 20 మీరందరు కుడఱుచుచుండగా మీరు ప్రభువు రాత్రి బోజనము చేయుట సాధ్యము కాదు. 21 హియనగా మీరు ఆ బోజనము చేయునప్పుడు ఒకనికంటె మరియొకడు ముందుగా తన మట్టుకు తాను బోజనము చేయుచున్నాడు. ఇందుహున ఒకడు ఆకలి గొనును. మరియొకడు మత్తుడవును. 22 ఇదేమి ? అన్నపాశములు పుచ్చుకొనుటకు మీకు ఇంట్లు లేవా ? దేవుని సంఘమును తిరస్కరించి పేదూను సిగ్గుపరచెదరా? మీతో ఏమి చెప్పుదును ? దీనిని గూర్చి మిమ్మును మెచ్చుదునా ? మెచ్చును.

23 నేను మీకు అప్పగించిన దానిని ప్రభువు మాన పొందితిని. ప్రభువైన యేసు తాను అప్పగింపబడఁ గ్రాత్రి, ఒక రొట్టెను ఎత్తికొని కృతజ్ఞతాస్తుతుఱు చెల్లించి, 24 దానిని విరిచి, ఇది మీకొరకైన నా శరీరము - నన్ను జ్ఞాపకము చేసుకొనుటకై దీనిని చేయుడని చెప్పెను. 25 ఆ ప్రకారమే బోజనమైన పిమ్మట ఆయన పాత్రను ఎత్తికొని - ఈ పాత్ర నా రక్తము మాననైన క్రొత్త నిబందఱు, మీరు దీనిలోనిది త్రాగునప్పుడెల్ల నన్ను జ్ఞాపకము చేసుకొనుటకై దీనిని చేయుడని చెప్పెను. 26 మీరు ఈ రొట్టెను తిని ఈ పాత్ర లోనిది త్రాగునప్పుడెల్ల ప్రభువు వచ్చువరకు ఆయన మరణమును ప్రచురించుదురు. 27 కాబట్టి ఎవడు అయోగ్యముగా ప్రభువు యొక్క రొట్టెను తినునో లేక ఆయన పాత్రలోనిది త్రాగునో వాడు ప్రభువు యొక్క శరీరమును గూర్చియు రక్తమును గూర్చియు అపరాధియగును. 28 కాబట్టి ప్రతి మనుష్యుడు, తన్ను తాను పరీక్షించు కొనవలెను. ఆలాగు చేసి ఆ రొట్టెను తిని ఆ పాత్రలోనిది త్రాగవలెను. 29 ప్రభువు శరీరమని వివేచింపక తిని త్రాగువాడు తనకు శిక్షావిధిఱుకఱుగుటకే తిని త్రాగుచున్నాడు. 30 ఇందుమాననే మీలో అనేకఱు బాహీనుఱును రోగఱునై యున్నారు, చఱుమంది నిద్రించుచున్నారు. 31 అయితే మనఱును మనమే విమర్శించుకొనిన యెడఱు తీర్పు పొందక పోదుము. 32 మనము తీర్పు పొందిన యెడఱు లోకముతో పాటు మనకు శిక్షావిధిఱుకఱుగకుండునట్లు ప్రభువుచేత శిక్షింపబడుచున్నాము. 33 కాబట్టి నా సహోదరులఱురా, బోజనము చేయుటకు మీరు కఱుడావచ్చినప్పుడు ఒకనికొరకు ఒకడు కనిపెట్టుకొని యుండుడఱు 34 మీరు కఱుడావచ్చుట శిక్షావిధిఱు కఱురణము కాకుండునట్లు ఎవడైనను ఆకలి గొనిన యెడఱు తన ఇంటనే బోజనము చేయవలెను. నేను వచ్చినప్పుడు మిగిలిన సంగతుఱును క్రమపరతును.